



# 退休了, 还跟教书时一样捐款助教

## 20多年累计捐了10万元; 每到儿童节, 他还买东西送到学校

76岁的成志发是扬州市江都区小纪镇吴堡小学退休教师, 从教40多年。他平时生活俭朴, 不抽烟不喝酒, 把工资节省下来, 支持教育, 支持社会, 退休20多年来, 捐出自己的退休工资以及家中其他收入共10多万元支持教育等公益事业。近日, 现代快报记者赶赴当地进行了采访。

韩秋文/摄



成志发最喜欢跟孩子们在一起聊天

### 最常去的地方还是学校

“这是成爷爷出钱买给我们学校的乒乓器材, 还有足球篮球等等。”当记者来到吴堡小学, 看到孩子们正在打乒乓球时, 观战的孩子纷纷向记者介绍他们的爱心器材。据吴堡小学校长韩卫明介绍, 今年的“六一”儿童节当天, 成老花了5000多元, 购买了足球、篮球、乒乓球桌等体育器材送到学校, 并且来到学校和孩子一起欢度儿童节。在吴堡小学徐少平副校长的笔记本上, 记者看到从1986年到目前, 成志发已经多次向该校捐款, 用于修路, 购买会议桌椅, 建升旗台等, 总金额在5万多元。

韩卫明告诉记者, 成志发除了上述捐款之外, 每年六一儿童节都要花很多钱购买东西送到学校。而且还帮助不少留守儿童, 以及社会上困难家庭。他工作期间, 多次被评为县镇级“先进教育工作者”。退休后不忘人民教师的神圣职责, 热心社会公益事业, 执着追求、默默奉献于下一代的健康成长, 受到了学校师生和社会干群的一致赞誉。

2002年, 与成志发同村的张某, 因妻子长年患病, 自己又没有一技之长, 加之生有两个小孩, 仅靠打零工的一点微薄收入难以维持生计, 欲让刚上六年级的大儿

子辍学回家, 帮助父母养家糊口。听到这个消息后的当晚, 成志发就赶到张家, 一方面了解他家的生活状况, 另一方面做家长的思想工作, 同时表示, 无偿资助两个孩子顺利完成学业, 家长感激万分。如今这两个孩子早已工作。此后, 他又拿出两万元作为贫困学生的救助基金, 由学校工会排出各年级家庭贫困的学生, 每学期开学时给予一定的资助。

成志发对记者说, 自己有两个儿子一个女儿, 目前, 他家是四代同堂, 全家的日子也过得不差。自己退休后从事校外辅导员工作已有10个年头了。平时除了健身、钓鱼, 去得最多的地方就是学校了, 时刻关注学校的发展, 尤其是关爱贫困学生的生活和成长。

### 经常无偿帮助五保老人

不仅如此, 成志发还无偿帮助过很多孤寡老人。早在1998年吴堡敬老院刚成立, 资金紧张, 他就自费购买1800元年货慰问敬老院孤寡老人, 经常无偿帮助五保老人看病、亲自护理, 直到送终。

“多年前村里一老人重病住院, 他就去医院无偿照顾40多天, 直至老人去世。”韩卫明告诉记者。据了解, 当时村里一位姓陈的五保老人重病, 从江都转至扬州, 前后住院40多天, 但老人无后, 没

有人陪伴住院照顾。成志发主动陪伴他到医院住院救治, 白天黑夜端茶喂饭, 拉屎拉尿, 还要帮他擦洗身子, 按摩, 精心照料着危重病人, 直到这位老人病逝。医生们都讲, 从没有遇到过这么一个热心的老人无偿地精心照顾这一无亲无故的病人, 还要贴上自己和病人的生活费用。对此, 成志发对记者说, 看这位老人实在可怜, 不去照顾心里不踏实。

还有一次去泰州批发回家途中, 发现一名车祸重伤者躺在路上, 肇事者逃走, 他拦下一辆车, 把浑身是血的伤者抱上车送往医院救治。在离医院还有几百米处, 自己气力不支, 正在这时, 其儿子闻讯赶来, 抱过伤者, 继续向医院奔去。由于救助及时, 伤者命保住了。1998年和2000年两次计捐资6500元支持吴堡镇修路, 改造镇容。2000年捐资12220元修筑吴堡小学中央大道。当国家遇到突发自然灾害时, 他都带头捐款。退休20多年来, 先后捐出自己的工资及家庭其他收入等10多万元。

由于他持之以恒、一如既往地支持教育等公益事业, 其家庭多次被当地政府评为“十星级文明户”, 政府多次颁发了“为教育事业作奉献”荣誉证书。成志发表示, 他将一直这样做下去, 如果有一天自己走了, 也会要求家人接过爱心棒。

## 安全月, 泰州将开展10项活动

今年6月是全国第16个、江苏省第24个“安全生产月”。7日, 泰州市政府召开新闻发布会, 通报1-4月份泰州安全生产形势, 宣布今年“安全生产月”十大重点活动。

据悉, 今年“安全生产月”活动从6月1日开始到6月30日结束, 主题是“全面落实企业安全生产主体责任”。

泰州安监局副局长李濮介绍, 在这1个月时间内, 泰州将集中开展10项重点活动, 推动各级各类企业树立红线意识和底线思维, 认真落实安全生产主体责任, 在全社会营造关注安全、关爱生命的浓厚氛围。

本次新闻发布会是“安全生产月”十大重点活动之一, 会上通报的十项重点活动还包括: 安全发展主题宣讲和教育、安全生产月主题宣传咨询、寻找“最美安监人”、隐患排查治理和执法检查、开展企业负责人公开承诺、成立大学生“安全生产志愿者”队伍、系列安全文化活动、“安全生产一线行”新闻采访专题和特色行业性活动等。

据了解, 今年以来, 泰州市安全生产形势持续平稳向好, 1-4月份, 全市共统计各类安全生产事故139起, 同比下降18.24%。  
陈天斌 毛晓华

## 燃气管漏气, 消防帮忙除隐患

6月8日, 扬州市公安消防支队联合当地中燃公司技术人员一起, 对当地部分餐饮企业开展了用气安全等检查。检查中发现部分餐饮业存在用气安全隐患, 当场要求立即整改。

当天上午, 检查人员先后来到扬州市区多个餐饮店进行检查, 在兴城东路一家名为李氏传家菜, 检查人员发现该饭店软管存在漏气现象, 外部管道根部也锈蚀严重, 电线光缆没有穿管保护。执法人员当场要求这家饭店迅速整改, 同时

中燃公司人员也迅速安排有资质人员上门对相关安全隐患进行排除。在另一家小餐馆, 执法人员看到这家餐馆竟然将两只气罐放在门前, 没有任何安全防护措施, 而且店内员工对此隐患居然没有任何常识。

扬州消防部门介绍, 连日来, 当地两级消防等部门联手开展了燃气使用场所消防安全专项检查, 从检查情况看总体情况良好, 但部分用气商家仍存在侥幸心理。他们均一一要求进行整改。  
宋昊昊 韩秋

## 7岁女孩夺三级棋士组冠军

在刚刚结束的2017年全国国际象棋棋协大师赛上, 泰州兴化年仅7岁的小姑娘王卓获得女子三级棋士组比赛冠军。

据悉, 此次2017年全国国际象棋棋协大师赛, 共有来自全国25个代表队的431名运动员参赛。比赛分为棋协大师组、一级棋士组、二级棋士组、三级棋士组等18

个组别。

叶江川(兴化)国际象棋学校派出9名小棋手参加了其中4个组别的比赛, 经过9轮的激烈角逐, 获得了一个冠军、一个第五名、一个第七名、一个第八名。其中, 获得冠军的就是7岁的小女孩王卓, 目前是兴化市楚水幼儿园大班的小朋友。

周乐 毛晓华

## 法制小剧场首秀, 民警当主演

身边人演绎身边事, 身边事教育身边人。6月7日下午, 泰州公安高港分局在高港区胡庄镇宣传文化中心举行法制小剧场首场演出活动。此次演出人员均为当地民间艺术团演员和辖区派出所民警, 演出节目大多根据群众在现实中发生过的案例改编。

《四大嫂说清廉》《片儿警的那些事》《借你一双慧眼》……演出期间, 一个个生动的故事让在场群众感触颇深。

“看了演出学到很多防骗知识。”村民周宏说, 特别是在小品《借你一双慧眼》中, 女主人因为占小便宜而吃了大亏, 里面有一句台词记忆深刻。“不要相信天上掉馅饼, 地上有陷阱在等着你。”

据了解, 近年来, 一些地区特别是农村地区的村民, 常常因为法制观念淡薄, 防范意识薄弱等原因遭遇电话、网络诈骗, 财物被



身边人演绎身边事, 将通俗易懂的法律防范知识传授给辖区群众 毛晓华 摄

盗等侵害, 给群众带来了不必要的经济损失, 也影响了治安稳定。

高港公安分局相关负责人介绍, 此次演出节目均由民警精心参与编剧策划, 本色出演, 寓教于乐, 将通俗易懂的法律防范知识通过演出的形式传授给辖区群

众, 提升群众的法制意识和安全防范知识。

据悉, 首场演出结束后, 法制小剧场还将在高港其他乡镇社区巡回演出, 最大限度地让基层百姓熟悉理解法律, 提升安全防范能力。  
朱华东 张润 毛晓华

### 画说扬州



6月7日, 适逢全球跑步日。当晚, 扬州马可波罗花世界内荧光点点——2017“扬马”城市跑不停在这里举行, 800余名跑步爱好者奔跑着共赴一场初夏夜之梦。“扬马”城市跑不停是扬州鉴真国际半程马拉松赛的重要延伸活动之一, 从2014年开始, 扬马组委会一年四季在各县区举办特色主题跑活动, 受到了社会各界的广泛关注, 跑友积极参与。  
江月